Données chiffrées et rappels historiques:

Bilan de la parité aujourd’hui :
· 155 femmes sont députées sur 577 députés ( 33 sur 586 en 1946)
· 77 femmes sont sénatrices sur 348 sénateurs
· 2054 femmes sont conseillères départementales (au lieu de 280 en 2011).
· 8 femmes (sur 98 sièges) sont présidentes d'un Conseil départemental
· 40,3% des conseillers municipaux sont des femmes (contre 35% en 2008).
· 16% des maires sont des femmes.


· Révision constitutionnelle du 8 juillet 1999 : Modification des articles 3 et 4 de la Constitution. Il est ajouté à l’article 3 que la loi “ favorise l’égal accès des hommes et des femmes aux mandats électoraux et aux fonctions électives ”, et précisé dans l’article 4 que “ les partis et groupements politiques contribuent à la mise en œuvre de ce principe ”.

· Loi du 6 juin 2000 : Obligation de présenter un nombre égal de femmes et d’hommes lors des scrutins de liste et instauration d’un système de retenue financière pour les partis politiques qui ne respectent pas la parité (2% d’écart maximum entre les deux sexes) des investitures lors des élections législatives.

· En 2005, la France figure au 85e rang des pays pour la représentation des femmes au parlement (21e sur 25 en Europe)

· En 2007, Ségolène Royal (PS) devient la première femme à accéder au second tour de l'élection présidentielle française. Après les élections législatives de 2007, la France figure au 58e rang mondial et au 19e rang en Europe pour la représentation des femmes au parlement.

· En 2012, le gouvernement de Jean-Marc Ayrault (PS), Premier ministre de François Hollande, est le premier à respecter intégralement la parité hommes-femmes.

-    Désormais, la France figure au 34e rang mondial et au 9e rang européen des pays pour la représentation des femmes au parlement. En effet, depuis les élections législatives, l'Assemblée nationale compte 155 femmes députées, soit 27 % des élus, ce qui constitue un progrès par rapport aux législatures antérieures même si la parité n'est pas encore acquise.


Pour information :

· Le site de l’observatoire de la parité : http://femmes.gouv.fr/wp-content/uploads/2012/06/observatoire-parite.png

· Le site du centre Hubertine Auclert, le centre de ressource français pour l’égalité femmes-hommes : http://www.centre-hubertine-auclert.fr/



